



### **Война в моей семье**

Достоин восхищения подвиг советского народа в Великой Отечественной войне. Непосильное бремя тягот и страданий вынесли на своих плечах солдаты и офицеры.

Война – это горе, слезы. Она постучалась в каждый дом, принесла беду: матери потеряли своих сыновей, жены – мужей, дети остались без отцов. Тысячи людей испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили. Победили в самой тяжелой из всех войн.

Я хочу рассказать о брате моего деда – Никитине Викторе Петровиче. Этого человека уже нет в живых, но мы всегда помним о нем.

Он родился в 1923 году. Осенью 1941г. был призван Ульяновским РВК в ряды Красной Армии. Воевал в 1 гвардейском стрелковом полку 2-ой гвардейской Краснознаменной Таманской стрелковой дивизии.

Здесь я хочу немного отвлечься и рассказать об этой знаменитой дивизии. 2-я гвардейская Таманская мотострелковая дивизия была сформирована 8 июля 1940 года на Харьковщине как 127-я стрелковая. Начало Великой Отечественной войны эта дивизия встретила в Ржищевских лагерях вблизи г. Киева, где и был получен боевой приказ о передислокации на Западный фронт, в район г. Смоленска. Свое наименование дивизия получила за успешные боевые действия при прорыве «Голубой линии» противника и освобождение от гитлеровских захватчиков Таманского полуострова. Приказом Верховного Главнокомандующего Вооружённых Сил Союза ССР № 31 от 9 октября 1943 года 2-й гвардейской Краснознамённой стрелковой дивизии было присвоено почётное наименование «Таманская». В годы войны эта дивизия участвовала в Смоленском сражении 1941 года, в Орловско-Брянской оборонительной операции, а также в оборонительных боях под Курском и Тимом 1941 года, в битве за Кавказ. Она освобождала таманский полуостров, участвовала при освобождении Крыма и города русской морской славы — Севастополя. Боевой путь 2-я гвардейская Таманская стрелковая дивизия завершила 17 апреля 1945 года на Земландском полуострове.

Никитин Виктор Петрович родился 4 июля 1923г. в селе Курсавка Ульяновской области. Член ВЛКСМ с 1942 года. Стрелок 1-го гвардейского стрелкового полка 2-ой гвардейской Краснознаменной Таманской стрелковой дивизии, гвардии рядовой. В его семье было 5 сыновей и 2 дочери. На войну ушли двое сыновей. Вернулся только один, другой сын пропал без вести в августе 1941г. в боях под г. Гродно.

Дедушкин брат не любил вспоминать войну и рассказывал об этом очень редко. Он говорил, что люди, прошедшие все ужасы и лишения этой войны, никогда не должны этим гордиться. Его слова звучали всегда так: мужчина идет защищать свою Родину и мать, а это - его долг и обязанность. Никитин Виктор Петрович - гвардии рядовой 1-го гвардейского стрелкового полка 2-ой гвардейской Краснознаменной Таманской стрелковой дивизии в боях с немецко-фашистскими захватчиками был дважды ранен, имел очень много наград. Больше всего он гордился высшей солдатской наградой медалью «За отвагу». Все, что я знаю о нем, рассказано со слов моей мамы, когда она была еще школьницей, и рассказы эти были не из его уст, а со слов родственников, которым довелось что-то услышать.

Виктор Петрович очень гордился тем, что прошел войну именно во 2-ой гвардейской Краснознаменной Таманской стрелковой дивизии. Уже вернувшись с войны, он никогда не пропускал просмотра парада на Красной площади 9 мая и, когда проходила его родная дивизия, он всегда поднимался и стоя приветствовал участвующих в параде. При этом до конца жизни произносил одну и ту же фразу: «За Родину, За Сталина». Так уж, наверное, он был воспитан, что до конца своих дней свято верил этому человеку. Мама вспоминает, что если он и начинал что-то рассказывать, то всегда с горечью.

Вспоминал, как бывало в первые месяцы войны, бойцов посылали в атаку, и они со словами «За Родину, За Сталина» устремлялись вперед, толкая свои орудия, так как горючего не было ни грамма. «Вот тут мы немного подкачали, не разжились горючим», - говорил он, никого при этом не обвиняя.

Единственную историю, которую я знаю, моей маме рассказал однополчанин Виктора Петровича, когда приезжал к нему в гости.

Виктор Петрович участвовал в боях по освобождению Краснодарского края, при прорыве обороны противника на «Голубой линии» при освобождении Таманского полуострова. Рота, в которой воевал Никитин Виктор Петрович, особо отличилась при проведении Керченско - Эльтигенской операции. Рота должна была захватить сильно укрепленную высоту 114.0. Ворвавшись в траншею противника, она в ожесточенном рукопашном бою уничтожила 60 фашистов и захватила высоту. В ночь на 3 ноября 1943 года в Керченском проливе разыгрался шторм. Вторая Гвардейская Краснознаменная Таманская дивизия, сосредоточенная на восточном берегу пролива, готовилась к броску в Крым. Рота получила приказ возглавить штурмовую группу,

форсировать пролив и захватить плацдарм на Крымском берегу. Бойцам удалось высадиться в районе села Жуковка. Штурмовая группа стремительным броском выбила гитлеровцев из Жуковки и атаковала селение Маяк, где находились крупные силы фашистов. В этом бою Виктор Никитин был ранен, но продолжал участвовать в бою, пока высота не была взята. Вот за этот бой брат деда был награжден медалью «За отвагу».

Никитин Виктор Петрович участвовал в освобождении Города-Героя Севастополя. Свой боевой путь он завершил 17 апреля 1945 года на Земландском полуострове.

После войны Виктор Петрович работал на благо народного хозяйства, поднимал страну из руин. Почти 25 лет он проработал слесарем инструментальщиком на Производственном Объединении «Завод имени Серго» (ныне ПОЗИС).

Люди военного поколения – особые люди. С фронтов Великой Отечественной они принесли в непростую жизнь страны веру в будущее, готовность жертвовать собой ради других. И подвиг советского народа – это прямое отражение подвига каждого человека, умноженное на десятки миллионов.